

懵懂少年失手酿命案 检方解开两家人的心结

走出阴影的小华重新背上了书包



本报记者 许梅 通讯员 任艳艳

开学了,14岁的男孩小华(化名)和同龄人一样,背上书包走进校园。没有人知道,这个看起来羞涩的男孩,是一名故意伤害案的嫌疑人。而小华自己的心里,其实沉甸甸的,他知道自己能重返校园,背后是很多人的心血和努力。

懵懂少年失手犯罪

这学期,小华读初二。那场冲突,虽已是几个月之前的事情,但在他心中是一个永远不愿触碰的角落。

今年5月的一天,小华和同班的几名同学发生了摩擦,挨了几巴掌。上午放学,怕自己再被欺负,小华到学校边的文具店买了把剪刀防身。之后,几个男孩又来找小华,双方发生扭打。其间,小华掏出剪刀左右挥舞,致同学小伟(化名)颈动脉大出血,送医后经抢救无效死亡。

短暂的几个小时里,小华从一个懵懂的初中生,变成了一起故意伤害致人死亡案件的犯罪嫌疑人。此时的小华,两个月前刚满14周岁。

这样的不幸,是谁都不愿意看到的。景宁县各相关部门积极行动,景宁县检察院第一时间介入侦查,依法引导公安机关依照未成年人犯罪特别程序开展各项工作。同时,双方的民事损害赔偿在各方努力下也已展开。

他开始捧起书本

一起突然的事件,伤害的是两个未成年人。对小华来说,他虽然有正当防卫的情节,案发后又主动自首,但毕竟同窗读书的同学没能救回来。所以,尽管自己进了看守所,为过错付

出代价,但他并不能就此从阴影中走出来,常常整天一言不发。这一切,被看守所的驻监所检察官看在眼里。

“小华,你昨晚睡得好吗?”“小华,今天准备做什么?看书吗?”驻监所检察官常常来看望小华,和他沟通聊天。渐渐的,他们的对话从一句到两句,从“你问我答”到小华看到驻监所检察官会主动打招呼。检察官对小华的心理疏导,渐渐有了成效。

根据规定,在办理未成年人犯罪案件,讯问未成年犯罪嫌疑人时,要严格按照有关程序规定,通知其监护人到场。一次,面对检察官,小华说着说着突然哭起来。看着痛哭的小华,检察官也很揪心,立即中止讯问,轻声安慰;小华的爸爸也在一旁开导儿子:“咱们好好说,慢慢说,不管发生什么,我们都会和你在一起。”

从看守所出来,检察官立即联系了“中小学心理识别与干预专家组”的国家二级心理咨询师给小华安排心理测评,进行心理干预,进一步安抚他的情绪。

14岁的少年,正是读书的年纪。看着看守所里沉默的小华,办案检察官还找来好些书,《上下五千年》、《钢铁是怎样炼成的》……渐渐地,静下心来的小华捧起了书本。

爷爷说“救生不救死”

一天,和未检科检察官聊天时,小华突然说了一句“同学们

快开学了吧”,眼神中满是忧伤。很快,他岔开了话题。这个眼神,却让检察官久久不能忘记。

随着小华的案子被移送检察院审查起诉,检察官们还为悲痛中的双方未成年人家长组织了多次调解。

8月9日,又一次的调解现场,小华的父母、小伟的父母和爷爷,又坐到了一起。一面是小伟家人的伤心落泪:再多的钱,也弥补不了丧子失孙之痛;另一面,小华父母也陪着抹眼泪、叹气自责:儿子这回犯了无法原谅的大错……看到这样的情形,居中调解的检察官讲述了小华在看守所的悔过情况,“他很多次主动跟我们提出,愿意长大赡养被害同学的父母,弥补自己的过失……”

看着哭成一团的两对父母,一直沉默不言的小伟爷爷拍了板:“救生不救死啊!”沉重的一句话,原谅了年少的小华,也解开了两个家庭之间的恩怨。两位妈妈互相抹着眼泪,最后忍不住抱头痛哭。

取保候审重返校园

眼看着到了9月开学季,景宁县检察院未检科的检察官更关注看守所里的小华。同时,这桩案子也有了新进展。

景宁县检察院经审查认为,小华防卫过当,且具有自首情节;其深刻悔罪,在看守所期间表现良好,自我反省深刻;与被害人亲属也达成了和解。因此,本着教育、感化、挽救的原则,景宁县检察院决定对小华取保候审。

“小华,今天对你作出取保候审决定,在此期间你要遵守取保候审相关规定,认真学习,努力完成学业,今后要做一个对社会有用的人!”取保候审现场,景宁县检察院未检科检察官依法对小华当场宣布了取保候审的决定。迎着阳光,小华使劲地点了点头……

党员争先 专家挂帅 省特检院集中资源护航G20



通讯员 周宇

伴随着G20杭州峰会的圆满落幕,此次峰会中,为保障全省特种设备安全运行,省特检院交出了一份漂亮答卷。

电梯、锅炉、压力管道等特种设备,是国民经济发展中不可或缺、广泛应用,但又存在较大危险的重要基础设施。特种设备安全事关人民群众的生命财产安全,事关经济社会的平稳运行。

今年年初,浙江省特种设备检验研究院组建了一支由教授级高工、博士后、博士、高工等高层次专家组成的技术保障队伍,负责峰会特种设备的安全技术保障任务。保障队下设协调应急工作小组、应急工作技术支持组,成立党员志愿突击队、青年志愿者服务队,形成了梯队保障的组织机构。

省特检院的技术专家们通过“查、建、守、导”四步联动,把脉问诊,把特种设备安全事故消灭在萌芽之中。党员更是充分发挥了先锋模范作用,无论是党员领导干部,还是普通党员,无论是一线党员,还是退休老党员,都积极为特检事业发展谋大局、想办法,献计献策、身先士卒,加班加点、从无怨言,团结带领全院职工齐心协力、攻坚克难。

检验任务繁重,时间紧迫,人手不足……面对这些困难,第五党支部书记毛晓松,带领所在支部加班加点,连续作战在会场、宾馆、小区、学校、医院、商场等场所,检验电梯运行情况,排除了多起设备故障和隐患。

第九党支部书记贾国梁每日早出晚归,率领部门承担起全省游乐设施检验重任,白天奔波在全省各地检验现场,晚上赶回单位做检验报告,已连续两个多月无休息日。

第七支部的项智,出差如同家常便饭,像个“战地医生”,奔赴在压力容器、管道检验检测和安全评估的一线,给特种设备“体检”,为“生病”的机器开“处方”。

第十一支部的老同志盛锦林,数十年如一日,一直在锅炉检验所从事检验工作,始终一丝不苟、认真严谨,退休返聘后依然积极奋斗在检验的第一线,坚守着自己毕生的事业……

今年入夏以来,杭城持续高温,露天设备表面温度更是高达60℃-70℃。面对艰苦的检验环境,省特检院检验人员充分发挥“特别能吃苦,特别能战斗,特别能奋战,特别能攻关”的“四特”精神,坚守一线,认真完成了特种设备安全技术支撑工作,在保障G20峰会期间特种设备安全中发挥了主力军的作用。



中国维和警察
Good!

本报记者 王志浩
通讯员 郑志刚 李金良

中国第四支驻利比里亚维和警察防暴队在执行武装巡逻勤务中,创新推进巡逻守护,以专业的素质、严明的纪律、优秀的表现,有效维护了任务区域的和平安定,受到了利比里亚社会各界的广泛赞誉。

杭城迎来返程高峰 近日交通流量将增



通讯员 于军 谢晓颖 任浩 方莹 胡颖

本报讯 昨天是G20峰会假期最后一天,杭州高速返程车流量激增,笔者从交警部门了解到,今天,杭州或将迎来流量高峰。除此之外,杭州市地方海事局也预计,明后两天,将会有大量船舶进杭。

高速昨迎大流量

笔者从高速交警杭州支队了解到,昨天是G20峰会假期最后一天,由于取消了单双号限行和货车禁行管制措施,杭城周边几条高速公路车流量激增。

返程当天,杭州高速交警共接到报警、群众求助和咨询电话926个,出警190余次,辖区共发生交通事故151起,平均每小时发生15起,相当于平时一天的事故量。事故形态主要以追尾为主,杭州高速交警设立了17处事故快速处理点,以确保辖区道路畅通和群众出行平安。

市区恢复错峰限行

与此同时,今天是长假后的第一个工作日,又赶上杭州中小学开学,交警预计今天早高峰期间,市区将出现交通大流量,部分路段将发生拥堵。同时,杭州绕城公路可能还将出现一个小的流量高峰。

交警提醒,今天市区将恢复实施早晚高峰“错峰限行”措施,即早高峰时段(7时至9时)、晚高峰时段(16时30分至18时30分),禁止尾号为4和6的浙A号牌机动车在错峰限行范围内通行,禁止非浙A号牌机动车在错峰限行范围内所有道路及绕城范围内高架道路上通行。

此外,公安交警部门预告:9月10日(周六)、9月11日(周日)两天,杭州市区不实施“错峰限行”措施。

明后天大量船舶进杭

昨天上午,笔者从杭州市地方海事局了解到,杭州航区正式恢复通航。

为确保航行安全、有序,船舶通行主要遵循三个原则:一是先放行核心区、严控区船舶,再放行管控区、协控区船舶;二是先放行空船后放行重船;三是对超限船舶继续实施管控。

目前,省地方海事局已启动远端管控疏导方案,每个省际管控点将按照每小时20艘的频率放行入杭船舶。三堡船闸将根据船舶流向、密度,及时调整单向或双向通行方案。全航区将继续通过AIS、GPS、以及G20期间新研发的比对系统对过往船舶实施管控,并做好内河尤其是拱宸桥水域等处的通航秩序监管。

预计船舶进杭高峰将出现在9月9日、9月10日,进杭船舶数将达到2000余艘。